



P.O. BOX: 10501  
ARUSHA, TANZANIA

JUNI 2009

Informationsbrev till Hemsidan HFC.

Våren och sommaren 2009.

Under våren har vi fortsatt haft våra 10 barn på centret. De är:

**Frida** som nu börjat på gymnasiet i en privat internatskola som drivs av Luterska kyrkan. Hon kommer antingen att vara hos sin mamma och lillebror eller hos oss på centret under loven. Under senvåren hade hon en malariaattack och var då hos oss på centret tills hon tillfrisknade. Efter gymnasiet kommer hon förhoppningsvis att återvända till sin mamma om hon fortfarande är i livet då. Annars måste vi hitta ett arbete åt henne eftersom det då blir hon som måste ta hand om sin lillebror.

**Agnes** har varit i ett fosterhem men dit kom hennes alkoholiserade far och ville ha henne tillbaka. Detta trots att hon aldrig varit hos honom. Att hon inte varit det beror på att han inte betalat brudpriset till hennes morföräldrar och då enligt reglerna inte är hans. Pappan hade blivit uppmanad av andra att försöka få hem henne, men när det väl kom till kritan och hon var tillbaka hos oss så ville han inte ha henne mer och påstod sig inte ha ekonomi. Vi befarade också att hon skulle bli hemhjälp åt hans nya fru som kom in i äktenskapet med 3 egna barn. De har sedan också fått ytterligare barn tillsammans. Nu finns Agnes hos oss igen och det fungerar bättre i skolan nu än det gjorde när hon bodde i fosterhemmet. Detta för att hon även där fick hjälpa till i hemmet vilket alla barn i Tanzania måste. Hon har inlärningssvårigheter och har svårt att komma ihåg så kanske vi när hon blir lite äldre får hjälpa henne att lära sig ett yrke så att hon på så sätt kan klara sitt liv i framtiden.

**Neema** är en flicka som nu går i 7:an tillsammans med Christina. De kommer börja gymnasiet nästa år. Hon är aidsjuk men har fortfarande bra immunförsvar och har inte behövt börja med några bromsmediciner ännu. Efterforskningar har visat att hon har släktingar som eventuellt kan hjälpa till att ta hand om henne på loven framöver på samma sätt som vi planerat för Frida. Nu fungerar det inte då alla vet att hon är sjuk och använder henne som "slav"-hembiträde i de olika husen.

**Christina** går nu i 7:an och är en duktig tjej som ligger bland de främsta i klassen. Hon har en bror också på vårt center som är lika duktig han. Vi har letat med ljus och lykta efter en familj som skulle vara beredd på att ta båda men det är inte så lätt. De har goda förutsättningar att kunna läsa vidare så vi vill gärna fortsätta sponsra dem för att göra det möjligt. Dessa syskon har inga levande föräldrar.

**Angelina** går i 4:an och det fungerar bra. Hon har sin pappa i livet men mamman är död sen ett år i aids. Pappan är också sjuk men ändå ganska pigg. Han har dock svårt få jobb och dricker. Det finns också tre bröder i familjen varav en del studerar och andra har hamnat i buslivet i stan.

**Dorin** är vårt lilla busfrö men otroligt smart och go. Flickans mormor finns i stan men hon låste ute henne utan tillsyn och mat då hon gick till jobbet. Inte en enda gång har hon frågat efter henne och då vi försöker kontakta henne är hon inte hemma eller säger att hon ska flytta. Hon

vill helt enkelt inte ha sitt barnbarn. Nästa år kommer Dorin att börja skolan och får nu sin förskoleträning hos oss.

**Rebecka** är vår minsta lilla flicka som också har sin moster som jobbar hos oss. Mostern håller på att bygga ett litet hus och vill i framtiden ta hand om Rebecka men ännu har hon inte ekonomi eller möjligheter till det. Flickans egen mamma är förståndshandikappad och lever ett liv som släktingarna inte klarar att ha koll på. Ibland är hon hos någon släkting för att sedan försvinna ett tag till andra städer och män. Hon har varit ordentligt sjuk i könssjukdomar och hennes senast födda lilla flicka har dött.

**Tabea** går i 6:an och det fungerar bra. Vi försöker se efter var vi kan placera henne. Vi har gjort ett försök men hon ville inte vara där så vi fullföljde inte den placeringen.

Hon har haft otroliga problem med att hon förstör saker men efter professionell hjälp av en psykolog har det blivit mycket bättre. Efter 4 års försvinnande kom hennes pappa tillbaka från babati-området då Tabeas farmor var jättesjuk. Men han kan inte ta hand om Tabea då han har en ny familj med 10 barn.

**Wilson** som är bror till Meme går nu i 6:an också och det går bra. Han och **Philippo** bor i ett rum tillsammans med husmödrarna så ännu fungerar det men de behöver få ett hem snart. Philippo skall i höst tillbaka till sin pappa som gift om sig. De skall bygga ett internat till en skola som drivs i byn så vi hoppas på en plats där åt honom och att han kan få vara hos pappan på loven. Detta kom fram då vi försökte låta barnen komma till släktingar över de större loven. Det fungerade inte så bra då de alla gick ner i vikt och blev hunsade. Det är inte lätt att varken placera dem hos släktingar eller i fosterhem men vi försöker verkligen få det att fungera och följer upp dem noga.

Vi planerar för en andra fas i arbetet och hoppas kunna arbeta i 3 nya byar med början i höst. Vi har en ansökan om stöd inne hos PMU (svensk Pingstmissions U-landshjälp). Det var de som stöttade vår första fas som avslutades i och med mars månads utgång. Nu väntar en slutrapportering av det projektet samtidigt som det planeras för en andra fas. Under tiden drivs nu vårt center med pengar från insamlingsstiftelsen Hope For Children.

Vi hoppas på många sponsorer framöver då pengarna som är sökta från PMU inte kommer att räcka till så många barn. Totalt räcker de till ca 370 barn fördelat på grundskola, gymnasieskola samt yrkesutbildning för sådana barn som inte kommer in på gymnasiet. Det skall samtidigt driva vårt center i staden Arusha.

#### Lite kostnadsinformation:

**Skoluniform** och lite skolmaterial under 1 år kostar ca 425 kr

I detta ingår då uniformen, skolväska, skor, samt en del skolböcker.

Alla barn måste ha en skoluniform i Tanzania och har man inte det skickar lärarna hem barnen igen. Många ensamma kvinnor med flera skolbarn har inte den ekonomiska möjligheten att köpa detta och då missar barnen skolgången.

**En gymnasieelev** kostar runt 1350 kr för ett läsår. Det kostar mest första året då man skall köpa en skolbänk och vara med att avlöna en del personal som t.ex. vakthållning av skolan. Sedan måste de betala till matkostnaderna på skolan samt uniform och skolböcker.

**Yrkesutbildning** kostar runt 2000 kr för ett läsår. Mera om det inte ligger inom vårt område då det tillkommer reskostnader.

**Vårt Center** driver vi med personal, el, vatten, mat och hygienartiklar för ca 10.000 kr/månad.

**Fosterbarn** kostar 175 kr/månad

Vi hoppas bara att vår svenska krona inte skall försämras ännu mer för då blir allt ju mycket dyrare.

Just nu är det mycket svårt på många platser runt Arusha då regnen slog fel i höstas och det regnade mycket lite och sent. Sedan kom det heller inget riktigt regn som det ska i mars utan bara några skurar. Det kom lite regn i maj men då kan man inte så och förvänta sig att majsen skall hinna mogna.

#### DET RÅDER SVÄLT SÅ ATT BOSKAPEN OCH ÄVEN UTSATTA MÄNNISKOR DÖR.

Vi inväntar just nu officiella brev för att kunna göra en insats för dessa människor som ingen mat har och framför allt inga pengar att köpa mat för. Priserna går upp när det blir brist och man får inget för sin boskap om man skulle sälja då det inget bete finns. Med andra ord en helt ohållbara situation för dem som svälter.

Vi har själva planer på att resa tillbaka under hösten för att coacha vår personal till att kunna bli mer självständiga framöver men ännu behöver vi finnas till för att handleda och utveckla inför framtiden. Det finns också planer på att göra ansökningsblanketter för skolhjälp och liknande. Det blir då enklare att ta allt till kommittén för bedömning och uppföljning. Vi behöver också utarbeta ett sätt att kunna betala direkt till skolorna för att eliminera möjligheten att pengar inte går till det de ska.

Under februari och mars var vi ute i Tanzania sex veckor för att handleda och hjälpa till så det skall fungera fram till hösten. Vi hade då också fått pengar till att hjälpa en förskola i Lioskito Juu. De fick skolbänkar i två höjder så att den högre modellen kan fungera som bord och den lägre att sitta på. Dessa bänkar kan också användas till andra sammankomster i byn. De fick även ett skåp att förvara lite skolmaterial i samt ett bord och två stolar till lärarna. Pengarna räckte också till att bygga ett cementgolv så det blir lättare att hålla rent. Senare kan man ta ner väggarna av jord och bygga upp nya med cementblock om vi kan få in mera pengar till det.

**Med dessa rader hoppas vi att du vill vara med att stöja vårt arbete för de mest utsatta familjerna och barnen i Arusha området och på det sättet motverka att det blir flera gatubarn i stan.**

Marie-Louise Andersson  
Director HFC